

**Сенникова Наталья Дмитриевна,**  
заведующий объединенным методико-  
библиографическим отделом  
Центральной городской библиотеки  
МБУ «Централизованная библиотечная система»  
администрации города Шахтерска

## **ПАМЯТНИКИ – ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ**

Как неумолимо время! Как быстро бегут года, пролетают столетия... Лишь только история хранит память о тех или иных событиях и датах, исторических личностях. Традиция возводить памятники призвана напомнить нам о прошедших днях, о наших героях.

В Шахтерске большая, интересная история. В городе установлено множество памятников, которые напоминают нам о подвигах ветеранов Великой Отечественной войны, об основателях города, о ликвидаторах Чернобыльской катастрофы, о воинах-интернационалистах, о погибших во время боевых действий в 2014 году, о том, насколько тяжел шахтерский труд.

Новые функции библиотек в сегодняшнее время выдвинули краеведение на одно из ведущих мест в их деятельности. Одной из главных задач библиотеки является выявление, систематизация памятников, расположенных на территории города, предоставление информации всем читателям, оказание помощи учителям в проведении краеведческих мероприятий.

В методическом отделе МБУ «Централизованная библиотечная система» в разные годы издавалось много краеведческой печатной продукции. Хочу остановиться на трех изданиях, на мой взгляд, наиболее актуальных и интересных.

К 65-летию города Шахтерска в библиотеке издан краеведческий путеводитель «Память о прошлом и настоящем – для будущего», который предназначен для широкого круга читателей, библиотечных работников, для всех, кто проводит мероприятия военно-патриотической тематики для детей, юношества и молодежи. Он состоит из трех разделов: памятники, памятные знаки и мемориальные доски. Каждый раздел включает фотографию, краткую информацию об истории появления данного объекта в нашем городе и библиографический список статей, опубликованных на страницах книг и местной горрайонной газеты «Знамя Победы». Данный путеводитель актуален и интересен, прежде всего ученикам школ города. Знание культурных достопримечательностей города воспитывает чувство гордости за свою малую Родину, бережное отношение к памятникам культуры, развивает общий кругозор.

Информационный дайджест «Памятники и памятные знаки города» является важным инструментом в поиске информации о памятниках и памятных знаках на территории города Шахтерска. Дайджест также может оказать практическую помощь учителям, краеведам-любителям в распространении и пропаганде знаний по истории родного города и края. Он будет также интересен гостям города и всем, кто интересуется историей родного края.

В 2014 году в наш родной город ворвалась война. Она вошла в жизнь каждого человека, в каждую жизнь она внесла свои тревоги, волнения, заботы и горести. Вся жизнь разделилась на «до» и «после». Многие жители Шахтерска, исполняя свой долг перед Родиной, оставили мирную жизнь и взяли в руки оружие. А те, кто находился в тылу, всячески старались помочь ополчению. В библиотеке издана библиографическая памятка «Символ людской памяти», благодаря которой можно подробнее узнать о событиях 2014 года на территории города: о медали «Оборона Шахтерска», установке креста и таблички погибшим на блокпосте ополченцам, мемориальных досках в память о воинах народного ополчения. Шахтерск – первый город, который имеет на своем знамени боевую награду –

медаль «Оборона Шахтерска». Оригинал награды вручил глава Донецкой Народной Республики Александр Захарченко жителям нашего города.

Благодаря таким изданиям, очевидны патриотические возможности краеведческого материала, которые позволяют расширить знания современного гражданина не на абстрактных идеалах, а на примерах из жизни конкретных людей – земляков, на событиях из жизни и истории своего города.